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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sg6r gymedrig Marc uchaf | FfH Cynnig %

la 1147 1.6 0.9 3 52.5 99.7
1c 1129 2.9 2.3 6 48.2 98.1
2b 1120 1.8 1.3 4 46.1 97.3
2cii 1095 2.2 1.3 4 55.8 95.1
3a 1109 1.6 0.8 2 77.7 96.3
3bii 1119 1.9 0.9 3 63.2 97.2
4a 1143 1.8 1 3 61.4 99.3
4c 1089 1.6 1.1 4 40.4 94.6

5 1148 12.4 4.4 20 62.2 99.7
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Cwestiwn

Cynllun marcio

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

(©)

Esboniwch, gan ddefnyddio enghreifftiau, sut
gallai dealltwriaeth perfformiwr o sefydlogrwydd
ddatblygu perfformiad.

Ateb bandog
Sefydlogrwydd

Mae egwyddorion sefydlogrwydd yn rhoi rheolau
i athletwyr am ddal safleoedd a chadw
cydbwysedd.

Mae tri chyflwr neu fath o gydbwysedd
Cydbwysedd sefydlog

Rydyn ni'n dweud bod corff mewn cydbwysedd
sefydlog os yw'n mynd yn ol i'w safle blaenorol
ar 6l gogwyddo ychydig bach.

Os yw corff mewn cydbwysedd sefydlog, mae ei
graidd disgyrchiant yn y safle isaf, e.e.

Cydbwysedd ansefydlog

Os nad yw corff yn mynd yn &l i'w safle
blaenorol wrth gael ei ryddhau ar 6l gogwydd
bach, rydyn ni'n dweud ei fod yn ansefydlog.
Mae craidd disgyrchiant y corff yn ei safle uchaf
yng nghyflwr cydbwysedd ansefydlog, e.e.

Cydbwysedd niwtral

Os yw corff yn aros yn ei safle newydd ar 6l cael
ei symud o'i safle blaenorol, rydyn ni'n dweud ei
fod mewn cyflwr o gydbwysedd niwtral, e.e.
mewn pél-droed, pasio pél dros arwyneb
llorweddol a'i gadael hi ar 6l ei dadleoli hi o'i
safle blaenorol. Mae'n aros yn ei safle newydd
ac nid yw'n mynd yn 6l i'w safle blaenorol.

© WJEC CBAC Ltd.






Cwestiwn

Cynllun marcio

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

Craidd disgyrchiant athletwr yw canol union y
corff; mae'n gallu cylchdroi'n rhydd o gwmpas
hwn i unrhyw gyfeiriad ac mae'r pwysau wedi'i
gydbwyso ar bob ochr ddirgroes. Mae'n bodoli ar
bwynt ar linell ganol y corff ar tua 55% o daldra'r
athletwr.

| gadw cydbwysedd wrth aros yn llonydd, mae'n
rhaid i graidd disgyrchiant yr athletwr aros dros y
sail ymgynnal. Er enghraifft, i ddechrau
symudiad codi pwysau rhydd, fel y cwrcwd, mae
angen i'r codwr fod mewn safle sefyll.

| adennill cydbwysedd ar &l ei golli, gall athletwr
wneud y sail ymgynnal yn fwy ac ail-leoli'r craidd
disgyrchiant uwch ei phen. Enghraifft: Gosod y
traed yn lletach i atal syrthio ar 6l cael gwthiad i
helpu i adennill cydbwysedd.

Wrth godi neu gludo gwrthrych, symud pwysau'r
corff i gadw cydbwysedd. Enghraifft: Pwyso i'r
cyfeiriad dirgroes.

| sicrhau cymaint a phosibl o sefydlogrwydd i
bob cyfeiriad, dylai fod y craidd disgyrchiant
uwchben canol y sail ymgynnal. Enghraifft: Wrth
sefyll ar y dwylo, mae angen i'r cluniau aros tuag
at ganol y sail mae'r dwylo'n ei ffurfio.

Gall athletwr fynd yn fwy sefydlog drwy symud y
craidd disgyrchiant yn is. Enghraifft: Wrth ddilyn
drwodd ar 6l taflu pwysau, mae plygu'r
pengliniau'n helpu i osgoi camdafliad.

Y mwyaf yw'r ffrithiant rhwng yr arwyneb cynnal
a chorff yr athletwr, y mwyaf yw gallu'r athletwr i
gadw cydbwysedd. Enghraifft: Gwisgo esgidiau
sy'n atal llithro gormodol ar arwyneb chwarae.

Mae symud y craidd disgyrchiant tuag at rym
sy'n agosau yn cynyddu gallu athletwr i gadw
cydbwysedd. Enghraifft: Prop rygbi mewn sgrym

Gellir gorfodi gwrthwynebydd i golli cydbwysedd
os caiff ei wthio neu ei dynnu i'r cyfeiriad lle
mae'r craidd disgyrchiant agosaf at ymyl y sail
ymgynnal. Enghraifft: Gall bocswyr golli
cydbwysedd os caiff eu pwysau ei symud yn 6l
ar y sodlau.

Mewn safleoedd parod, y byrraf yw'r pellter
mae'n rhaid i'r craidd disgyrchiant ei symud i
glirio’r sail ymgynnal, y cyflymaf gall y corff
ddechrau symud i'r cyfeiriad hwnnw. Enghraifft:
Sbrintwyr yn y safle "barod" yn symud eu
pwysau i gyfeiriad y ras.
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3. (c) Esboniwch, gan ddefnyddio enghreifftiau, sut gallai dealltwriaeth
perfformiwr o sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad. 9)
Band AA2
7-9 marc
Esboniad rhagorol o sut gallai dealltwriaeth perfformiwr o bob un o dair elfen
3 sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad.
Rhaid i ymgeiswyr esbonio'r ddwy egwyddor i gyrraedd y band hwn.
3-6 marc
2 Esboniad da o sut gallai dealltwriaeth perfformiwr o fwy nag un elfen
sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad.
1-2 farc
1 Esboniad cyfyngedig o sut gallai dealltwriaeth perfformiwr o o leiaf un elfen
sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad.
0 marc
0 Dim esboniad o sut gallai dealltwriaeth perfformiwr o fecaneg llifydd a
sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad.
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3.

Mae sbrintwyr Jamaica wedi dominyddu athletau’r Byd ac athletau Olympaidd yn y
blynyddoedd diwethaf. Wrth baratoi ar gyfer cystadleuaeth ar y lefel uchaf oll mae angen
dealltwriaeth fanwl a defnydd o egwyddorion ffisiolegol a biomecanyddol.

Ffigur 1 — Cychwyniad sbrint

(@) Esboniwch sut gallai dealltwriaeth o drydedd ddeddf mudiant Newton helpu’r sbrintiwr

ar ddechrau ras (Ffigur 1).

(b) () Nodwch dri o addasiadau ffisiolegol tymor hir ymarfer (training) anaerobig ar
system gyhyrol sbrintiwr.
(i) Esboniwch effeithiau’r addasiadau hyn ar berfformiad sbrintiwr.

(c) Esboniwch, gan ddefnyddio enghreifftiau, sut gallai dealltwriaeth perfformiwr o
sefydlogrwydd ddatblygu perfformiad.
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Cwestiwn

Cynllun marcio

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

(ch)

"Mae chwarae teg wedi cael ei erydu mewn

chwaraeon cyfoes."

Trafodwch y gosodiad hwn gan ddefnyddio

enghreifftiau priodol.
Band 1,2,3
Cynnwys dangosol

Chwarae teg

e Shortsmonaeth — bwriad i gystadlu o fewn
y rheolau ac yn yr ysbryd y bwriadwyd y

rheolau.

e Cyswllt ag uniondeb moesol. Ethos ysgol
fonedd chwaraewyr bonheddig sy'n credu
bod colli'n anrhydeddus yn well nag ennill

drwy dwyllo.

e Model moesoldeb Nash, graddfa + i -.

e Trechafwriaeth, y bwriad i gystadiu hyd at
derfyn y rheolau, ceisio gwneud cymaint &
phosibl heb gosb. Mae'r gwobrau posibl yn
gallu bod yn drech nag ystyriaethau

moesol.

10

10

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn

Cynllun marcio

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

Gwyredd

Mae Coakley (2007) yn dweud bod y rhan
fwyaf o bethau sy'n digwydd mewn
chwaraeon o fewn amrediad sy'n cael ei
dderbyn yn normal mewn cymdeithas.
Mae gwyredd yn digwydd y tu allan i'r
amrediad normal hwn.

Mae ymddygiad gwyrdroédig yn cyfeirio at
bobl sy'n mynnu dod o hyd i ffordd o
gwmpas y rheolau.

Gall ymddygiad gwyrdroédig fod yn
Sefydliadol, yn Benodol i Grnwp, neu'n
Unigol.

Gall ymddygiad gwyrdroédig fod yn
Wirfoddol, yn Gydweithredol, neu wedi'i
orfodi.

Mae gwyredd dan gydymffurfiad yn golygu
gweithredoedd sy'n seiliedig ar anwybyddu
neu wrthod normau e.e. trais, defnyddio
cyffuriau, twyll ariannol/llwgrwobrau ac ati
Mae gwyredd dros gydymffurfiad yn
golygu gweithredoedd sy'n seiliedig ar
dderbyn normau a bod yn fodlon eu dilyn
nhw i raddau eithafol, e.e. hyfforddiant
gormodol sy'n effeithio ar deulu ac iechyd,
chwarae drwy boen ar 6l cael anaf,
ffyddlondeb/cariad eithafol tuag at
chwaraeon/tim.

Pwysau Masnacheiddio chwaraeon —
chwaraeon yn destun grym marchnad
masnach. Mae chwaraeon wedi dod yn
nwydd. Y triongl euraid -y cyfryngau, y
gamp a'r noddwr

Mae ar chwaraewyr ac unigolion eraill
eisiau cyfran o'r elw.

Gwobrau ariannol enfawr. Nawdd a
chytundebau hysbysebu.

Dylanwad refeniw teledu ar chwarae teg,
cytundebau enfawr Sky /BT sport ar gyfer
hawliau teledu.

Americaneiddio chwaraeon. Gwobrau mor
enfawr nes eu bod nhw'n creu meddylfryd
‘ennill waeth beth yw'r pris'. Moeseg
Lombardaidd.

Naif tybio bod chwarae teg yn dal i allu
bod yn rhan o chwaraeon modern o
ystyried y symiau enfawr o arian sy'n
gysylltiedig & nhw!

Oes cod moesol yn dal i fodoli mewn
chwaraeon

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn

Cynllun marcio

AAl

AA2

AA3

Cyfanswm

Dadl Sbortsmonaeth yn erbyn
Trechafwriaeth Mae sbortsmonaeth wedi'i
herydu ac mae trechafwriaeth wedi cymryd
ei lle, wrth i unigolion/timau/awdurdodau
geisio ennill y gwobrau enfawr sy'n
gysylltiedig a llwyddiant.

Modelau moesoldeb.

Mae ymddygiad gwyrdroédig (ymddygiad
sy'n groes i norm cymdeithas) a hyd yn
oed trais yn mynd yn fwy cyffredin.

Mae'r gwobrau posibl yn drech na
chanlyniadau cael eu dal.

Mae pawb arall yn twyllo!!

Pwysau gan
noddwyr/hyfforddwyr/rheolwyr/aelodau
eraill y tim.

Enghreifftiau o ymddygiad gwyrdroédig —
chwarae treisgar, cymryd cyffuriau, trefnu
canlyniadau gemau o flaen llaw,
llwgrwobrwyo, gwawdio, deifio mewn pél-
droed, llygredd (Fifa, 10C)

Delfrydau ymddwyn gwael.

Fodd bynnag/Gwrthddad| —

Delfrydau ymddwyn da

Mae sbortsmonaeth yn dal i fod yn bwysig
ac yn dal i ddigwydd mewn chwaraeon
modern.

Ydy awdurdodau chwaraeon yn dod yn
well am ddal twyllwyr? Ydy twyllo mewn
chwaraeon wedi bodoli erioed?

Gwell profion cyffuriau. WADA.

Mwy o sylw i wyredd yn y cyfryngau
Enghreifftiau perthnasol o fyd chwaraeon

© WJEC CBAC Ltd.
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4. (ch) Trafodwch, gan ddefnyddio enghreifftiau, y berthynas rhwng chwarae
teg a gwyredd mewn chwaraeon. (10)
Band AA3
8-10 marc
3 Trafodaeth ragorol ynglyn &'r berthynas rhwng chwarae teg a gwyredd mewn
chwaraeon
4-7 marc
2 Trafodaeth dda ynglyn &'r berthynas rhwng chwarae teg a gwyredd mewn
chwaraeon
1-3 marc
1 Trafodaeth gyfyngedig ynglyn &'r berthynas rhwng chwarae teg a gwyredd
mewn chwaraeon
0 marc
0 Dim trafodaeth ynglyn a'r berthynas rhwng chwarae teg a gwyredd mewn
chwaraeon

© WJEC CBAC Ltd.
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AO3 - 6. Band 2. 6 marc.

Mae'r ymgeisydd wedi dangos lefel o wybodaeth a dealltwriaeth dda iawn o'r testun. Fodd bynnag nid oes trafodaeth

yma gan nad yw wedi ystyried fod chwarae teg yn dal i fodloi mewn chwaraeon. Mae hyn yn rhwystro yr ateb rhag
mynd i band 3.
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A03 - 6. Band 2. 6 marc.
Mae'r ymgeisydd wedi dangos lefel o wybodaeth a dealltwriaeth dda iawn o'r testun. Fodd bynnag nid oes trafodaeth yma gan nad yw wedi ystyried fod chwarae teg yn dal i fodloi mewn chwaraeon. Mae hyn yn rhwystro yr ateb rhag mynd i band 3.
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A03 - 5.
5 marc.
Band 2 Gwelwyd gwybodaeth da ar y cyfan yn yr ateb, er fod tuedd iddo fod yn arwynebol. Gyda cwestiwn sydd yn drafodaeth rhaid cael gwrth-ddadl er mwyn cael marc yn band 3.










(@)

(ch)

Nawdd Cyfryngau

Chwaraeon

Ffigur 2 - Y Triongl Euraid (Golden)

Esboniwch, gan ddefnyddio enghreifftiau, berthynas yr elfennau yn y Triongl Euraid
(Ffigur 2). [3]

Disgrifiwch y cyfnodau (phases) mewn ‘proses darganfod talent’ i ddatblygu perfformiad
elitaidd. [4]

Dadansoddwch sut mae cyrff llywodraeth fel Chwaraeon Cymru wedi hyrwyddo
chwaraeon i bawb a chyfranogiad (participation) am oes. [4]

“Mae chwarae teg wedi cael ei erydu (eroded) mewn chwaraeon cyfoes (modern day
sport).” Trafodwch y gosodiad hwn gan ddefnyddio enghreifftiau priodol. [10]
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5. Trafodwch sut gallai ffactorau seicolegol effeithio ar eich perfformiad.

AAl

AA2

AA3

Band
2 farc

2 farc

16 marc

11-16 marc
Gwerthusiad rhagorol o
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd, Hwylusedd
Cymdeithasol, Dynameg
Grwp ac Arddulliau Arwain
a sut gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

Er mwyn cyrraedd y band
hwn, rhaid rhoi sylw i bob
un o'r 4 testun.

Caiff barnau manwl wedi'u
rhesymu eu llunio.

Trafodaeth fanwl am effeithiau
cadarnhaol a negyddol ar
chwaraeon

Mae'r ateb wedi'i fynegi'n dda,
ac mae'n dangos defnydd
cywir o derminoleg technegol.
Mae'r gwaith ysgrifennu wedi'i
strwythuro'n dda iawn gan
ddefnyddio gramadeg,
atalnodi a sillafu cywir.

2 farc
Gwybodaeth a
dealltwriaeth dda
ynglyn ag egwyddorion
seicolegol Ymosodedd,
Hwylusedd
Cymdeithasol,
Dynameg Griwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

2 farc
Gwaith da o gymhwyso
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd,
Hwylusedd
Cymdeithasaol,
Dynameg Grwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

5-10 marc
Gwerthusiad da o
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd, Hwylusedd
Cymdeithasol, Dynameg
Gnwp ac Arddulliau Arwain a
sut gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

Mae'n gwneud dyfarniadau,
ond heb fod yn seiliedig ar
dystiolaeth bob amser

Mae'r gwerthuso'n dueddol o
fod yn unochrog gan
ganolbwyntio naill ai ar yr
effeithiau negyddol neu'r
effeithiau cadarnhaol

Mae'r ateb wedi'i fynegi'n
ddigonol ac mae'n defnyddio
terminoleg yn briodol. Ary
cyfan mae'r gwaith ysgrifennu
wedi'i strwythuro'n dda gyda
gramadeg, atalnodi a sillafu
eithaf cywir.
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1 marc
Gwybodaeth
gyfyngedig am
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd,
Hwylusedd
Cymdeithasol,
Dynameg Grwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

1 marc
Gwaith cyfyngedig i
gymhwyso
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd,
Hwylusedd
Cymdeithasol,
Dynameg Grwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

1-4 marc
Gwerthusiad cyfyngedig o
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd, Hwylusedd
Cymdeithasol, Dynameg
Gnwp ac Arddulliau Arwain a
sut gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

Mae'r gwerthuso'n unochrog
ac yn arwynebol

Defnydd sylfaenol o
derminoleg technegol sydd yn
yr ateb hwn. Mae peth
tystiolaeth o strwythur ond
gyda rhai gwallau o ran sillafu,
atalnodi a gramadeg

0 marc
Dim gwybodaeth am
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd,
Hwylusedd
0 Cymdeithasol,
Dynameg GrWwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

0 marc
Dim cymhwyso
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd,
Hwylusedd
Cymdeithasol,
Dynameg Grwp ac
Arddulliau Arwain a sut
gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

0 marc
Dim gwerthusiad o
egwyddorion seicolegol
Ymosodedd, Hwylusedd
Cymdeithasol, Dynameg
Grwp ac Arddulliau Arwain a
sut gellid defnyddio'r rhain i
ddatblygu perfformiad.

Nid yw'r ateb yn deilwng o
gredyd
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Trafodaeth
gyffredinol,
arwynebol gyda
tuedd i fod yn
amherthnasol

A0l -1, A0O2 - 0, AO3 - 1.
2 farc. Ateb band 1 cyfyng iawn o ran gwybodaeth a thrafodaeth.
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A01 - 1, A02 - 0, A03 - 1.
2 farc. Ateb band 1 cyfyng iawn o ran gwybodaeth a thrafodaeth.
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A01 -2, A02 -2, A03 - 13.

17marc.

Band 3.

Ateb ardderchog gyda lefel o wybodaethh da iawn a thrafodaeth ystyrlon. Ceir cyfeiriadau perthnasol at

ddamcaniaethau sydd yn cefnogi yr ateb. Byddai yr ymgeisydd yma wedi cael marciau llawn petai 'Deinameg grwp'
wedi cael yr un sylw ar tri testun arall.
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A01 - 2, A02 - 2, A03 - 13. 
17marc.
Band 3.
Ateb ardderchog gyda lefel o wybodaethh da iawn a thrafodaeth ystyrlon. Ceir cyfeiriadau perthnasol at ddamcaniaethau sydd yn cefnogi yr ateb. Byddai yr ymgeisydd yma wedi cael marciau llawn petai 'Deinameg grwp' wedi cael yr un sylw ar tri testun arall.
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Ymosodedd
Arddulliau Dynameg
Arwain Grwp
Hwylusedd
Cymdeithasol

Ffigur 3 — Ffactorau Seicolegol

Trafodwch sut gallai ffactorau seicolegol effeithio ar eich perfformiad (Ffigur 3).
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